Руководителю Бюро МСЭ № 13 смешанного профиля-филиал 
ФКУ «Главного бюро медико-социальной экспертизы
 по Республике Саха (Якутия)» Минтруда России 
от Лемещука Дениса Артёмовича
Адрес: РС(Я), Мирнинский район,
п. Чернышевский, ул.   
Тел.: +7(983)5530070

ЗАЯВЛЕНИЕ
об обжаловании решения об отказе
 в установлении инвалидности
   27 марта 2023 года, в отношении меня, Лемещука Дениса Артёмовича, Бюро МСЭ № 13 смешанного профиля ФКУ «Главного бюро медико-социальной экспертизы по Республике Саха (Якутия)» Минтруда России, провело заочную медико-социальную экспертизу по предоставленным медицинским документам.
   По результатам её проведения, мне было отказано в установлении инвалидности. Основанием для отказа послужил акт медико-социальной экспертизы гражданина № 146.13.14/2023 от 27.03.2023 года.
   С решением об отказе в установлении инвалидности полностью не согласен и считаю его необоснованным по следующим основаниям:
   С первых дней жизни, я страдаю врожденной нейрогенной косолапостью. Первично инвалидность мне была установлена на втором месяце после рождения. В детском возрасте я перенес две тяжелейшие операции, на протяжении всей жизни, моё заболевание требовало бесконечного наблюдения, лечения, всевозможных реабилитаций, а также использования на постоянной основе технических средств реабилитации.
   По наступлении 18 лет, моё состояние здоровья не улучшилось, а наоборот появился ещё ряд проблем, которые не обратимы в связи с основным заболеванием.
   На настоящую дату мой диагноз: Парез правой нижней конечности, нейропатия n.Peroneus справа. Сгибательно-разгибательная контрактура правого г/стопного сустава. Артроз тарано-ладьевидного и подтаранного суставов правой стопы. Укорочение правой стопы. Гипотрофия мышц правой голени S-образный грудо-поясничный сколиоз 2 ст. Перекос таза вправо.
   В связи с рядом осложнений, возникших на фоне общего состояния здоровья и ряда сопутствующих серьёзных заболеваний, мне были даны рекомендации по дальнейшему обследованию, наблюдение неврологом и ортопедом, лечебные мероприятия. Кроме того, было рекомендовано освидетельствование МСЭ для решения вопроса о продлении инвалидности.     
   Вместе с тем, моя правая нога короче на 1,5 см, в связи с чем мне необходима специальная обувь, корсет для снятия нагрузки с позвоночника, так как я испытываю постоянные болевые ощущения в положении стоя, сидя и во время ходьбы, рекомендовано санаторно-курортное лечение, массаж, а также большое количество дорогостоящих лекарств, назначенных мне для постоянного применения.
   При несоблюдении всех вышеперечисленных рекомендаций, мое состояние здоровья и качество жизни будет ухудшаться. Я не имею финансовой возможности самостоятельно оплачивать лечение, реабилитации, массажи, приобретать технические средства реабилитации и т. д., а установление инвалидности дало бы мне возможность реализовывать своё лечение на льготных условиях.
   На основании вышеизложенного, полагаю, что имеются все основания для установления мне инвалидности, в связи с чем прошу пересмотреть решение Бюро МСЭ № 13 смешанного профиля ФКУ «Главного бюро медико-социальной экспертизы по Республике Саха (Якутия)» Минтруда России об отказе в установлении инвалидности и принять положительное решение по данному вопросу.

Приложения:
1. Справка от 27.03.2023г. № 19.13.14/2023 о результатах медико-социальной экспертизы – 2 л.;
2.  Протокол обследования от 28.12.2022 электронейромиографии стимуляционной одного нерва/нижних конечностей– 3 л.;
3. Консультация врача невропатолога от 08.04.2023г – 1 л.;
4. Заключение врача травматолога-ортопеда от 10.09.2021г – 1 л
5. Заключение врача травматолога-ортопеда от 22.02.2023г – 1 л.;
6. Заключение врача травматолога-ортопеда от 05.04.2023г – 1 л.;
7. Справка от 29.12.2022 о результатах обследования компьютерной оптической топографии/скрининг обследования нарушений осанки и деформаций позвоночника – 3 л.; 
8. Справка от 31.03.2023 о результатах обследования рентгенографии правой стопы в 2х проекциях с функциональной нагрузкой – 1 л.;
9. Выписка из медицинской карты от 11.01.2023г – 1 л.;
10. Заключение по результатам психологического обследования от 19.01.2023г – 2 л.;
11. Характеристика учебного заведения от 21.12.2022 – 1 л.
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