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П 1.2 ПДД РФ
"Дорога" - обустроенная или приспособленная и используемая для движения транспортных средств полоса земли либо поверхность искусственного сооружения. Дорога включает в себя одну или несколько проезжих частей, а также трамвайные пути, тротуары, обочины и разделительные полосы при их наличии.

"Проезжая часть" - элемент дороги, предназначенный для движения безрельсовых транспортных средств.

"Прилегающая территория" - территория, непосредственно прилегающая к дороге и не предназначенная для сквозного движения транспортных средств (дворы, жилые массивы, автостоянки, АЗС, предприятия и тому подобное). Движение по прилегающей территории осуществляется в соответствии с настоящими Правилами*. 

Из приведенных определений в п 1.2 ПДД РФ можно сделать вывод, что прилегающая территория должна непосредственно прилегать к дороге, из чего следует, что такая территория не является дорогой, следовательно, проезжие части не могут существовать на прилегающих территориях, т.к. это элемент дороги и их расположение предполагается только непосредственно на дорогах.

Также согласно пункту 1.2 ПДД РФ, двор и жилые массивы не относятся к проезжей части, они являются прилегающей территорией (также как АЗС, парковки и другие закрытые участки).

Прилегающая территория, в отличие от проезжей части, не предназначена для сквозного передвижения.

Таким образом, эвакуация автомобиля из двора многоквартирного жилого дома (находящимся в жилом массиве) по причине нарушения минимально допустимого расстояния от края до края проезжей части не правомерна, поскольку двор многоквартирного жилого дома (в жилом массиве) является прилегающей территорией с отсутствием проезжих частей, а, следовательно, мной не нарушены п. 12.4 ПДД РФ.



